

# 合肥六中： 连续6年共10人摘取科技创新市长奖

□ 鲍康胜 吴苗苗

自古英雄出少年，六中才子分外多。在刚刚过去的金秋10月，合肥六中程子晗同学斩获合肥市第十三届科技创新最高奖——“市长奖”高中组第一名！据了解，这已是合肥六中连续6年蝉联市长奖，该校已有10位同学获此奖项。一所学校连续6年夺得科技创新市长奖，全市仅此一家。



合肥六中校长封安保(右二)与程子晗(左二)指导老师鲍康胜

## 攀科技顶峰 六中学子显身手

自2010年以来，合肥六中科技特长生的培养取得了骄人的成绩，六年来获国家级奖项16次。特别是近4年来，在学校新任领导班子的高度重视下，省一等奖总数连续4年占据全省个人项目的半壁江山。在2014年，合肥六中被中国科协、教育部等七部委授予安徽省唯一的“科技教育创新优秀学校”称号。目前，合肥六中逐步建立了一支高素质、高水平的合肥六中科技辅导员队伍，保障了科技竞赛各项成绩的稳定性和持续性。

10月21日，合肥六中高三29班程子晗同学在热烈的掌声中登上了庄严的颁奖台，他因为在全国第30届青少年科技创新大赛中获得全国一等奖(全省唯一)，“茅以升科学技术奖”(全省唯一)，因此位居本届高中组市长奖第一名。鲍康胜老师因为在辅导科技活动方面工作出色，成绩显著，作为“十佳”科技辅导员获奖代表上台领奖，谢彦彦老师获得市优秀辅导员称号。

## 刷历史新篇 四名学子夺榜眼

7月26日，全国第16届中小学电脑制作活动

颁奖大会在合肥一中一楼报告厅隆重举行，合肥六中取得新的突破，一举夺得4项全国二等奖。

“全国中小学电脑制作活动”是教育部唯一官方举办的重点竞赛项目，本届活动主题是“探索与创新”。今年是第16届，7月21日起在合肥启动，全国各地有超过500万的学生参与，共收到全国32个省级教育部门限额提交的3557件常规作品，通过网络提交的近万件专项作品，1431件微博英语创作作品。最终有评选类作品和机器人竞赛项目共计800多位中小學生入围现场决赛环节。

经过层层遴选，全国专家网上初评，合肥六中今年首次有作品入围全国总决赛，是历史性的突破。经过激烈角逐，最终4名同学获得全国二等奖，获奖人数和规格再次刷新记录：4名学生同时入围，取得4项国家二等奖，全国仅此一家。

合肥六中2016年“科技竞赛”的集结号已经吹响，一大批兢兢业业，乐于奉献的六中新一代科技辅导员，正以勇夺第一的霸气，敢为人先的勇气，改革创新的锐气，蓬勃向上的朝气，谱写一曲曲六中科技竞赛的动人乐章，不断改写六中科技竞赛的历史。六中犹如一只穿雾凌云的科技雄鹰，正遥遥向上飞翔。

## 瑶海区教体局

### 在第七十中举办体育汇报交流课

11月5日，瑶海区教体局在七十中举办体育汇报交流课，体育教研员戴贤平和蔡家元主任及区内48位体育教师参加了活动。上课教师为70中的龚丽燕老师，她利用游戏和半情境的方法展开教学，课堂表现积极活跃，在快乐的学习氛围中得到了发展。  
杨秀杰 殷江霞

## 合肥市兴海苑小学

### “形体走进课堂”活动深受学生喜爱

在小学课堂开设形体课的学校并不多见。兴海苑小学一到三年级的孩子每周一节形体课。校长梁曦表示：“形体课是展现人体自身美的艺术课，在悠扬的乐曲中，对孩子们身体进行全方位训练，让身姿更挺拔，让仪表更端庄，让气质更优雅，同时孩子们自信的心理也一点一滴地在形体课的学习过程中得到培养。”  
何炼 殷江霞

## 合肥市临泉路第二小学

### 开展灭火器使用培训活动

11月9日，临二小组织全校老师开展灭火器知识讲解及使用培训活动。学校安全员向全体教师讲解了如何报警、火灾的预防、火场自救等消防安全基本常识，介绍了有关干粉灭火器的使用知识和注意事项。  
陶肖莹 殷江霞

## 合肥市少儿艺校学子

### 在“美好安徽”全省少儿书画大赛中喜获佳绩

11月8日，由安徽省美术家协会少儿美术艺术委员会与市场星报联合举办的“美好安徽”全省少儿书画大赛落幕。少儿艺校书画社朱雨佳、黄彩恩、完颜世瑞、尹杰、徐文博等多位同学的书法和绘画作品脱颖而出，成绩斐然：荣获金奖1名、银奖5名、铜奖5名，佳作奖12名；学校荣膺本次大赛的最佳组织奖；戴萍副校长、张华利老师荣膺最佳指导教师奖。  
殷江霞

## 合肥师范附小

### 教育集团不断深化教师交流工作

合肥师范附小教育集团自成立之日起，按照“刚性交流与柔性交流相结合”原则，以“指导型、支教服务型、学习深造型”等多种交流形式盘活人力资源，大力促进义务教育高水平均衡发展，不断建立和完善教师流动管理制度，让流动的教师有机会表达自己在教育教学实践过程中的困惑、郁闷和见解，以便进一步推进流动机制健康运行。  
吴焯 殷江霞

## 合肥市芙蓉小学

### 男孩手塑师生肖像珍藏小学时光

11月2日，芙蓉小学六(4)班丁伯远将一堆橡皮泥肖像送给了班主任吴黎华老师。同班刘微微等同学也都获赠此“礼物”。原来，即将毕业的丁伯远用彩泥捏出老师、同学塑像珍藏，借此纪念难忘的小学时光。  
胡萍萍 殷江霞

## 合肥市螺岗小学

### 举办教育教学成果展演暨表彰会

日前，螺岗小学举办了2015年教育教学成果展演表彰大会。陆宁凤校长致热情洋溢的开幕词。接着，分别颁发了辛勤园丁奖、开拓创新奖和突出贡献奖，共11名老师获此荣誉。最后，瑶海区教体局副局长王兴桥在大会上总结发言。  
窦学文 殷江霞

## 合肥市胜利路小学学雷锋活动坚持不懈

胜利路小学学雷锋活动坚持不懈。上周二，学雷锋小分队又出发啦！他们在居民小区清理垃圾、在胜利路街道附近擦拭公交站牌……在人们的赞叹声中，学生们真正明白了“帮助别人，快乐自己”的意义。  
徐建敏 殷江霞

## 合肥阳光中学召开 “心阅四方读书联盟”周年年会



日前，“心阅四方阅读联盟”一周年年会在阳光中学举行，各联盟学校代表老师与其他来自省内外近两百名热爱阅读的老师济济一堂。“心阅四方读书联盟”成立于2014年10月10日，目前共有省内外近20所学校参与其中。

张银 吴苗苗 殷江霞

## 合肥市宿州路幼儿园 开展亲子秋游活动



日前，宿州路幼儿园全体师生来到庐州公园开展亲子秋游活动。各班级组织了亲子游戏，安徽省风筝协会的风筝表演等等。四百多名孩子和他们的父母度过了快乐的亲子时光。  
郑芬 殷江霞

## 黄石公园游记

合肥师范附小六(3)班 胡端楠

黄石公园是一个神奇的地方，甚至可以说是我走过的景色中最神奇的。

黄石公园是世界上第一座国家公园，有着“地球上最独一无二的神奇乐园”的美称，踏上这方热土，我才明白这方神奇之地的含义。原来上帝竟如此偏心，将大自然的鬼斧神工全部归于此地，山峦、瀑布、温泉、峡谷、森林和山丘……这么多令人目不暇接的美景云集在此处，真是不得不令人感叹：人间仙境也不过如此吧！

这里不光有着植物，还有许多的动物呢！

经常走在马路上，便有一大群野牛出来挡

路，小鹿在我们身边旁若无人地吃着草，那份气定神闲的劲儿叫人称奇。

除了动物，壮丽的大峡谷让我们惊叹不已，奔流而下的黄石瀑布叫人流连忘返，宁静悠远的黄石湖叫人心旷神怡，大棱镜温泉更是绚丽斑斓，即使是世界上最厉害的艺术师也调不出这样天工巧夺的颜色。

在黄石公园的三天里，真的是处处皆美景、时时惊喜，我们的眼睛已经完全不够用了。

再见，黄石，再见，小动物们，我一定会再来的……